

陆克文宣布新政府名单 华裔首任澳大利亚部长



新华社专电 澳大利亚当选总理陆克文29日宣布新政府名单,来自南澳大利亚州的华裔参议员黄英贤(如图)被任命为气候变化和水资源部长。黄英贤是澳首位华裔部长,也是首位亚裔部长。

黄英贤1968年11月5日出生于马来西亚的基纳巴卢。父亲是马来西亚华人,母亲是澳大利亚人。1977年,黄英贤随父母移民澳大利亚。

黄英贤在澳大利亚阿德莱德大学学习艺术和法律,期间积极参与政治活动,曾进入澳洲全国学生联合会领导层。1988年,黄英贤加入工党,翌年当选工党州大会代表。

1992年,黄英贤大学毕业。1993年取得律师资格。1995年至1996年,黄英贤成为新南威尔士州政府的林业政策顾问。此后,她为一家工会担任法律顾问。

2001年,黄英贤参加参议员选举并成功当选,2002年就职,成为澳联邦议会首位亚裔女议员。2005年,她被任命为工党影子内阁负责就业和劳工的部长。

路透社认为,作为气候变化和水资源部长,黄英贤将负责国际上有关气候变化的谈判和澳国内有关事务。她还负责落实新政府有关加入《京都议定书》的决定。

▶ 相关新闻

前国防部长任自由党新党魁

据新华社专电 澳大利亚自由党副领袖彼得·科斯特洛29日说,前国防部长布伦丹·纳尔逊在当天党内选举中获胜,将接替约翰·霍华德成为自由党新领袖。

现任自由党副领袖、前国库部长科斯特洛在澳首都堪培拉说,纳尔逊以45票对42票战胜他的竞争对手、自由党议员马尔科姆·特恩布尔。

现年49岁的纳尔逊在党内选举前说,如果当选,他将重视社会事业发展,“不仅实现经济平衡,还要争取国家社会发展平衡”。



加众院通过“慰安妇”议案

11月28日,加拿大众议院一致通过一项议案,要求日本就慰安妇问题作出“正式、真诚”的道歉。图为“慰安妇”幸存者、菲律宾的费丹齐亚在加拿大首都渥太华举行的记者招待会上向加拿大议员表示感谢。

伊朗新产潜艇下水 性能足以抗衡西方类似型号潜艇

新华社专电 伊朗国家电视台28日报道,伊朗海军当日宣布在海水域启用一艘伊朗自行研制的新型潜艇。

报道援引伊朗海军高级军官哈比布拉·萨亚勒的话说,这是伊朗第二艘国产潜水艇,装备有“世界顶尖水平的电子设备”。

报道说,这艘新型“卡迪尔”级轻型潜艇具有避开声呐探测的“隐形”功能,而且还能同时发射导弹和鱼雷。

“这艘先进的潜艇历经10年设计建造而成,装备有最新军事技术设备。”萨亚勒说,“它的性能已足以比肩西方类似型号的潜艇。”

伊朗国家电视台电视画面显示,一艘潜艇潜入水下,接着又浮出水面。但尚无法确定,画面中是否为伊朗海军新启用的潜艇。

俄罗斯稀世珍宝拍卖 一个“彩蛋” 价值900万英镑



英国伦敦克里斯蒂拍卖行说,一枚由俄罗斯柴尔德金家族收藏超过百年的稀世“费伯奇彩蛋”(上图)28日拍出近900万英镑(约合1850万美元)高价。

这枚彩蛋由俄罗斯收藏家亚历山大·伊万诺夫拍得。拍卖行说,如此之高的成交价不仅创下费伯奇艺术品拍卖价格之最,更打破俄罗斯绘画作品外其他艺术品拍卖成交价格纪录。

这枚半透明的粉色彩蛋以瓷釉打底加以黄金装饰,顶部有一只镶嵌钻石的小公鸡,每小时都会从彩蛋内弹出,点头并扇动翅膀。法新社说,它比一般彩蛋要大,加之是已知3枚镶嵌有钟表的“费伯奇彩蛋”中的一枚,因此显得分外珍贵。

2002年4月,一枚“费伯奇彩蛋”在美国纽约克里斯蒂拍卖行拍出958万美元,创下当时俄罗斯艺术品拍卖价格之最。

“费伯奇彩蛋”拥有悠久历史。俄国沙皇亚历山大三世曾命御用珠宝设计公司——费伯奇工艺制作行工匠彼得·卡尔·费伯奇制作一枚精致彩蛋,作为复活节礼物送给皇后玛丽亚·费多罗夫娜。第一枚俄罗斯皇家复活节彩蛋由此诞生。

美联社报道,费伯奇工艺制作行为俄国皇室制作的复活节彩蛋超过50枚,但有些已经遗失。

拍卖行说,拍卖的彩蛋是费伯奇工艺制作行按照俄国皇室订制标准、为私人顾客制作的12枚彩蛋中的一枚。作为爱德华·罗思柴尔德和妻子的订婚礼物,这枚彩蛋一直被罗思柴尔德家族珍藏。

伊万诺夫拍得彩蛋后显得格外高兴。作为正在建设的俄最大私人博物馆——俄罗斯国家博物馆拥有者,伊万诺夫说将把彩蛋带回俄罗斯。

(闫洁 新华社特稿)

以文职身份宣誓就任巴总统

穆沙拉夫

面临三大课题

穆沙拉夫29日在巴基斯坦首都伊斯兰堡宣誓就任新一届总统,并发表就职演讲(如图)。

穆沙拉夫在演讲中说:“我今天以文职身份宣誓就任总统,是巴基斯坦民主进程的一个里程碑。”他相信,自己担任文职总统,基亚尼将军担任陆军参谋长,巴基斯坦将会变得更加强大。

穆沙拉夫说:“不管发生什么情况,议会选举都将在明年1月举行。”

穆沙拉夫在讲话中还对贝·布托和纳瓦兹·谢里夫两位前总理先后结束流亡生涯回国表示欢迎。他说:“我个人相信这有利于全国和解。”

分析人士指出,穆沙拉夫连任总统对保持巴内外政策的连续性、地区局势的稳定性以及反恐斗争的有效性将产生重要影响,同时他在接下来的新任期内也需要解决内政外交中的一系列问题。他主要面临着三大课题。

处理与政治对手关系

穆沙拉夫在竞选连任过程中,巴基斯坦国内其他一些政治力量对其参选身份等问题提出了质疑。此后,巴基斯坦局势日益复杂化,成为世人关注的焦点。以贝·布托和纳瓦兹·谢里夫为首的不同政治力量日渐活跃。穆沙拉夫就任新一届总统后,与其他政治力量的争执可能继续下去。

目前,贝·布托和纳瓦兹·谢里夫领导的政党党员已提交国民会议员竞选提名书。如果他们在即将举行的议会选举中结盟,很可能对穆沙拉夫新任期的立法和行政构成掣肘。

稳定国内安全局势

近来,巴基斯坦境内恐怖袭击活动不断,这直接关系到巴政府的威信、国内安全和中



众生活。

“9·11”事件后,穆沙拉夫与美国进行反恐合作,在巴西北部地区对“基地”分子和塔利班成员展开清剿。然而,穆沙拉夫的这一做法引起了宗教势力的强烈反弹,军队与西北部部族势力的摩擦不断加剧。如何缓和与这些部族势力的关系,也是穆沙拉夫需要面对的问题。

紧急状态何时解除

出于稳定局势的目的,穆沙拉夫总统在11月3日宣布实行紧急状态。虽然巴政府说很快将取消紧急状态,但紧急状态何时取消成为人们关注的焦点,也是巴局势是否恢复稳定的标志。

在是否取消紧急状态问题上,穆沙拉夫正面临艰难抉择。但有分析认为,穆沙拉夫获得连任后,取消紧急状态只是个时间问题。

综合新华社电

布什经济政策助理辞职 年底前离任 副手接任

新华社华盛顿11月28日电(记者 王薇 胡芳) 美国总统经济政策助理哈伯德28日递交辞呈,并于今年年底前离任。布什总统之后任命哈伯德的副手亨尼西接任这一职位。

白宫发言人对媒体说,白宫国家经济委员会主任哈伯德当天正式递交辞呈,但没有说明他将来去向。据报道,哈伯德在辞职信中说,他做出这一决定是为了多花时间陪伴孩子。

布什在任命声明中说,亨尼西在其政府内供职5年多,担任3届国家经济委员会副主任的副手,广泛了解经济政策问题,是“白宫团队的重要一员”。

美国媒体说,美国目前经济正面临严峻挑战,而哈伯德选在此时辞职是对布什政府的又一打击。



朝核去功能化年底前可完成

11月28日,美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长希尔(左)在东京表示,朝鲜宁边核设施去功能化工作能够按预定计划于年底前完成。

新华社/路透

东京附近部署导弹 日本加强首都地区防御

据新华社专电 日本航空自卫队29日凌晨在东京附近的千叶县习志野基地部署了地对空拦截导弹“爱国者-3”(PAC3),以强化首都地区的防空。

日本共同社报道,“爱国者-3”负责拦截以日本为目标的弹道导弹。此次日本自卫队在习志野基地部署了两座导弹发射台,每座最多可搭载16枚导弹,射程半径达数十公里。报道说,在必要时候,该装置也可转移到自卫队其他基地。

根据计划,自卫队还将在神奈川县武山基地和茨城县霞浦基地等9处基地,总计14个部队部署“爱国者-3”导弹发射装置。



非受审军人结束与政府对峙

11月29日,被困在菲律宾马尼拉马卡蒂金融区半岛酒店内的记者在军警保护下撤离酒店。当天,菲律宾约30名受审军人走出法庭,占领了半岛酒店,要求总统阿罗约下台。在政府压力下,受审军人被迫投降。

新华社发

南极高清晰“玉照”亮相

由美国公布 图片由上千张拼成 比以前的图片要清晰10倍



本报综合报道 美国航空航天局(NASA)11月27日公布了迄今南极洲最清晰的卫星组合图片(如图)。科学家们称这张图片将有助于今后的科考和科研工作。

据美国媒体报道,这张“南极洲地球资源卫星组合图”是科学家用约1100张卫星图片组合而成。这些图片来自NASA的7号地球资源探测卫星,它们几乎都是在1999年至2001年间拍摄的。

科学家们表示,这是迄今最详细、最清晰的南极洲照片,它比以前的图片要清晰10倍。科学家罗伯特·宾德谢德说:“这就像以前看的是一个雪花点的黑白电视,而现在观看的是有着逼真色彩的高清晰电视。这些画面不仅给我们提供了一张快照,还为我们提供了南极洲如何变化的历史记录,并且将使我们能够继续观察其显现出的变化。”

南极洲首张卫星图片是在1972年拍摄的。在没有卫星前,南极洲的照片都是从飞机和勘测船上拍摄的。

研究人员希望新的南极洲图片更好地用于科学考察以及帮助地质学者绘制南极洲的岩石构成图。科学家们还指出,这些照片将非常有助于他们研究全球变暖问题。(李卉)

首枚软木邮票 诞生葡萄牙

新华社专电 全世界第一枚用软木制成的邮票28日亮相“软木王国”葡萄牙。

法新社报道,这种邮票用“软木纸”制成,厚度只有0.35毫米。它由葡萄牙雕刻师若昂·马沙多设计,图案为一棵软木栎树矗立在山上的(如图)。邮票面值1欧元,首次印发23万张。

法新社说,用软木制作邮票是葡萄牙软木行业的突围之举。



黎“黑马”司令有望当总统

他叫苏莱曼 是个中立人物 颇受各派认可

黎巴嫩政治人士28日说,黎议会多数派和少数派两大阵营正在考虑,任命黎武装部队总司令米歇尔·苏莱曼为下届总统,以填补黎政坛眼下的真空。

“黑马”苏莱曼是黎政坛内颇受各派别认可的中立人物,他的出现给破解总统人选“难产”造成的黎政坛僵局带来一丝转机。

打破僵局

法新社援引黎议会内部消息来源说,双方正在就苏莱曼出任总统一事正式展开磋商,尝试达成共识。

多数派议员阿马尔·扈利28日说,多数派有意不再反对苏莱曼出任总统,以期与少数派达成妥协,结束现在的政治僵局,避免

中立人物

苏莱曼被广泛认为是黎政坛内中立人物,无论是西方国家支持、亲政府的多数派,还是叙利亚、伊朗支持的少数派,还有其他一些中立派别大多认可苏莱曼。各派认为,至少苏莱曼迄今为止的表现显示,他能采取相对中立的立场。

犹存悬念

苏莱曼是否能顺利填补黎政坛真空尚存悬念。

并非所有人对苏莱曼出任总统亮绿灯。多数派议员布特罗斯·哈尔卜说:“我个人并不反对任命苏莱曼为总统,但此举将违反民主原则……这将再次破坏宪法。”

(耿学鹏 新华社特稿)